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OLIMPIADA DE ASTRONOMIE ȘI ASTROFIZICĂ 

ETAPA JUDEȚEANĂ 

20 Aprilie 2024 

 

SECȚIUNEA – JUNIORI 2 (J2) 

 

Barem de evaluare 

 

• Se punctează oricare alte formulări / modalități de rezolvare corectă a cerințelor.  

• Nu se acordă punctaje intermediare la subiectele de tip grilă. 

 

Subiectul I (25 puncte) – Test grilă, complement simplu 

1. Răspuns corect: d. (2,5 puncte) 

2. Răspuns corect: d. (2,5 puncte) 

3. Răspuns corect: a. (2,5 puncte)  

4. Răspuns corect: a. (2,5 puncte) 

1 1 1

365 687P
= −  

5. Răspuns corect: c. (2,5 puncte) 

6. Răspuns corect: b. (2,5 puncte) 

7. Răspuns corect: c. (2,5 puncte) 

8. Răspuns corect: c. (2,5 puncte) 

 

 

 

 

 

9. Răspuns corect: b. (2,5 puncte) 

10. Răspuns corect: c. (2,5 puncte) 

 

 

 

 

;0
2

2


+

−=
hR

mM
k

mv
Etot ;

)(
;

)(
;

)( 2

2

0

2

2

02 hR

Rmg
mgF

hR

R
gg

hR

mM
KF

+
==

+
=

+
=

;
2 2

0

hR

Rg
v

+
 ;/74,4/9,4743

300006400

6400.10.2 2

skmsmv ==
+



;
3

2

3

2

a

T

a

T

P

P = ;
4,4

1

1
3

22

3

2

a

an

ua

an
= ;68,2

1

1.4,4
3

2

322

ua
an

uaan
a ==

https://www.edu.ro/


                       OJAA – 2024 JUNIORI 2 

2/5 
 

 

 

Subiectul II (50 puncte) – Probleme 

 

II.1. Planeta Venus cercetată de un satelit (20 puncte) 

 

a. 4p 

(𝑑𝑚𝑖𝑛 + 𝑅) + (𝑑𝑚𝑎𝑥 + 𝑅) = 2𝑎 2p 

𝑎 = 𝑅 +
𝑑𝑚𝑖𝑛 + 𝑑𝑚𝑎𝑥

2
 1p 

𝑎 = 11 250 𝑘𝑚 1p 

b. 4p 

𝑑𝑚𝑎𝑥 + 𝑅 = 𝑎 ∙ (1 + 𝑒) 2p 

𝑒 =
𝑑𝑚𝑎𝑥 + 𝑅

𝑎
− 1 1p 

𝑒 ≈ 0,33 1p 

c. 4p 

Legea a III-a a lui Kepler:  𝑇2 =
4𝜋2𝑎3

𝐾𝑀
 2p 

𝑇 = 2𝜋𝑎√
𝑎

𝐾𝑀
 1p 

𝑇 ≈ 3ℎ 36𝑚 23𝑠 1p 

d. 8p 

(
𝑇

𝑇𝑃
)

2

= (
𝑎

𝑎𝑃
)

3

∙
𝑀𝑠

𝑀
 3p 

𝑀𝑠 = 𝑀 ∙ (
𝑇

𝑇𝑃
)

2

∙ (
𝑎𝑃

𝑎
)

3

 3p 

𝑀𝑆 ≈ 1,99 ∙ 1030 𝑘𝑔 2p 
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II.2. Vizualizarea stelei Barnard cu ochiul liber (30 puncte) 

 

Rezolvare  Punctaj 

5 5lgM m = + +   

5 5lgM m   = + +  

 

5p 

5lgM M m m





 =  − =  

5p 

Paralaxa unei stele este sin meda

D
 =  

715 10 kmmeda =   raza medie a orbitei terestre în raport cu Soarele 

sin   

 

10p 

meda
D


=  și meda

D


 =


  
5p 

125ani
D D

t
v

−
 =   

5p 

Total 30p 
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Subiectul III (25 puncte) – Proba observațională 

 

1. Vezi harta – 2p 

2. Vezi harta – 2p 

3. Vezi harta – 2.5p 

4. Vezi harta – 2.5p 

5. Vezi harta – 2p 

6. Constelația Taur (sau Taurus) – 1.25p / Aldebaran – 1.25p 

7. 𝜑=47° (se admite o eroare de 1°) – 2.5p 

8. 𝑇𝑆≈4ℎ 50 min (se admite o eroare de 15 min)– 2.5p 

9. 𝑇𝑙= 20:00 ± 00:15min – 2.5p 

10. Vezi harta – 1p / Sirius – 1p 

11. Vezi harta – 1p / Regulus – 1p 
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